

天易贵竹学校小记者站



教育心得

看见每一个孩子，相信每一个孩子，鼓励每一个孩子，成全每一个孩子。

——湘潭县天易贵竹学校校长 李坤

云的旅行

本报小记者
湘潭县天易贵竹学校2010班 彭珺岩

云朵是个旅行家。天一亮，它便开启了一天的旅程。

它飘啊飘，飘到了海洋上方，看见成群结队的鱼儿在水里欢快地游着，于是变成一只可爱的海豚，和它们同游；

它飘啊飘，飘到了草原上空，看见成千上万的牛羊在地上奋力地奔跑，于是变成一匹矫健的马儿，和它们同行；

它飘啊飘，飘到了贵竹园里，看见活泼可爱的孩子在操场上快乐地做操，于是变成一张好奇的笑脸，认真地欣赏着。

傍晚时分，云朵的脸被夕阳照得通红，它该回家了。
(指导教师：黄冰)

回乡拾趣

本报小记者
湘潭县天易贵竹学校2204班 林乐蕊

中秋佳节，我与爸爸妈妈还有弟弟一同踏上回外公家的旅程。外公家在一个山清水秀的小山村，我对乡村生活充满了喜爱。

清晨，我们早早出发。快到村口时，爸爸摇下车窗玻璃，清新的空气瞬间涌进车内，令人心旷神怡。我们驾车穿过一片片稻田，饱满的稻穗随风舞动，美不胜收，仿佛稻香已扑鼻而来。途中，我们偶遇山羊和牛，我和弟弟兴奋地同它们打招呼，田间劳作的人们也对我们微笑回应。

沿着熟悉的道路，我们来到外公家。家里新添了一些现代设施，生活更加便捷舒适。餐桌上摆满了美味佳肴，大人们围坐在一起，谈笑风生，分享着生活中的趣事。我们几个小朋友则在一旁尽情玩闹，欢乐无比。

饭后，舅舅提议去散步。一路上，我们遇到许多人，无论熟悉与否，大家都热情地打招呼，脸上洋溢着幸福的笑容。我发现有几间老屋经过修缮，既保留了传统的韵味，又增添了现代的气息。接着，我们来到村里新建的文化广场，小朋友们在广场上追逐嬉戏，老人们悠闲地坐在一旁闲聊，呈现出一幅和谐幸福的画面。广场上还新增了健身器材区和垃圾分类站，这里变得越来越干净，越来越现代化。

晚饭后，我们准备返程。抬头仰望，一轮明月高悬天际，皎洁晶莹。村里道路两旁，新安装的太阳能路灯已经点亮，光芒洒遍道路，既环保又明亮。

我不禁感慨，这里已看不到脏乱和贫穷，取而代之的是美丽与富饶。我期待国庆假期再次回乡时能有新的惊喜，相信乡村一定会越来越美好。
(指导教师：谢理)

夏日蛋壳幻想曲

本报小记者
湘潭县天易贵竹学校2212班 姜奕如

夏日的午后，天空湛蓝，万里无云。小虫子正睡得香甜，突然“砰”的一声将它惊醒。

小虫子睁开眼睛，看到周围一片碧绿，旁边有一个蛋壳、一只蝴蝶和一只蚂蚁。蝴蝶和蚂蚁同时说道：“小虫子，你醒啦！我们来玩游戏吧。”小虫子还没来得及答应，就被拉了过去。只见蛋壳上搭着一根雪糕棒，小虫子刚爬上去，就把小蚂蚁翘到了高处。小蝴蝶笑着说：“小虫子，你该减肥啦。”

三个小伙伴玩了一会儿“跷跷板”后，小蝴蝶感慨道：“唉，我只能飞到树梢那么高，要是能飞到天上看看就好了。”小蚂蚁说：“这不难，我们可以做一个‘热气球’。”接着，它对小虫子说：“虫虫士兵，去找一张糖纸和几根绳子，再点上火。”小虫子很快回应：“报告长官，材料准备好啦！”小蚂蚁下令：“点火！”三个小伙伴坐上“蛋壳热气球”缓缓升上天空，飘呀飘。“哇，终于飞上天了！哈哈！”小虫子说。

当热气球飘到一半时，小蚂蚁突然喊道：“不好，要下雨了！”小虫子疑惑地问：“你怎么知道要下雨了？”小蚂蚁解释道：“我们蚂蚁身上有一种感官，可以感知什么时候下雨。”没过几分钟，倾盆大雨果然降临，还伴随着雷声。小蚂蚁迅速把蛋壳当作“伞”，为大家遮风挡雨。

夜幕降临，圆圆的月亮如同蛋黄般挂在深蓝色的天空中。小虫子说：“好想睡觉呀。”小蝴蝶轻快地提议：“那我们去找床吧。”小蚂蚁指着蛋壳说：“不用找啦，这不是有床吗？”于是，他们找来一片柔软的绿叶盖在蛋壳床上。洁白的月光洒在大地上，三个小伙伴很快进入了甜美的梦乡。
(指导教师：贺群)

我的小乌龟

本报小记者
湘潭县赵家洲中心小学2201班 莫一涵

暑假伊始，爸爸给我带回两只小乌龟，我分别给它们取名为小太阳和小月亮。小太阳特别活泼，老是在龟盆里爬来爬去。小月亮却很斯文，常常缩着脑袋睡大觉。

这两个小家伙到来后，我每天忙前忙后，换水、喂食一项都不落下。有一回，给小月亮换水时，我看到它的龟壳上出现了两个白色斑点。我轻声嘀咕：“这是什么呀？”因为没养过小乌龟，我也没放在心上。然而，过了几天，小月亮竟然不吃东西了，一动也不动。这可把我急坏了。我以为它是吃腻了之前的食物，赶紧央求妈妈买了葡萄、玉米和香蕉，掰成小块，小心翼翼地放在盆沿边，让小月亮能够得着。我紧张地盯着它，心里默默祈祷它能将食物都吃光。可惜，小月亮一点都没动。妈妈告诉我，它可能要离开我们了。我的眼泪一下子涌了出来。可怜的小月亮，我都还没看够你呢。没多久，小月亮真的走了。我后悔极了，责怪自己没有照顾好它。在爸爸妈妈的陪伴下，我把小月亮安葬在屋后面的槐树下，这样我就能经常去看看它。

小月亮的离去让我特别担心小太阳也会出现同样的情况。从那以后，我对小太阳更加用心了。每天早上起来，我第一时间去给小太阳喂食。喂食的时候，它总是把脖子伸得长长的，仿佛再说：“别担心，我会吃完的。”等它吃完食物，我就给它冲澡，再给龟盆换上干净的水。下午的时候，我会把小太阳从龟盆里拿出来，放到阳台上晒太阳，因为妈妈说多晒太阳可以增强免疫力。晚上睡觉前，我还会给小太阳换一次水，我想这样小太阳就能在干净的环境里美美地睡上一觉了。

在我的精心照料下，小太阳一天天长，失去小月亮的伤痛也渐渐淡去。妈妈表扬我责任心更强了，我知道这都是小太阳的功劳。我悄悄地给小太阳贴上一个可爱的贴贴，作为对它的奖励。
(指导教师：崔泽群)

我得奖了

本报小记者
湘潭县赵家洲中心小学2306班 姚思甜

嘿，伙伴们！暑假已然过去，你们的假期过得怎样？我的这个暑假，那可真是精彩绝伦，因为我参加了“中华少年说”演讲比赛。

从幼儿园起，我就踏上了口才培训之路，并且一直坚持不懈地学习和训练。当得知要去长沙参赛时，我的心情复杂极了，紧张与兴奋交织在一起。平日里，我在学习和训练中都非常认真，常常得到老师的夸奖，心中一直盼望着能有个大舞台好好展现自己。可一想到大舞台上那密密麻麻的观众，我就忐忑不安，担心自己上台后会忘词。每每想到这些，我的心就“扑通扑通”地狂跳不止。妈妈似乎察觉到了我的紧张，于是决定提前一天带我前往长沙。

我们很快就到了舅舅家。我在舅妈面前表演了《梦想花开》，舅妈对我竖起了大拇指。晚饭后，我和表哥表姐下起了跳子棋。我大获全胜，赢了五局，而他们只赢了一局。在游戏中，我的紧张情绪渐渐消散。玩完后，我们便去睡觉了。

第二天清晨，我们早早地赶到了圣爵菲斯酒店参加比赛。妈妈先带我去化了妆，接着去拿号码牌。没一会儿，就轮到上台演讲了。我表演的正是《梦想花开》。我深深地吸了一口气，清了清嗓子，然后自信大方地走上台。我微笑着目视前方，伴随着音乐，开始了我的精彩演讲。几分钟后，在优美的音乐尾声中，台下响起了热烈的掌声。

回到台下，爸爸妈妈激动地拥抱着我，不停地夸赞我。比赛结束后，当主持人宣布获奖名单时，我听到了自己的名字。那一刻，我兴奋地抱着妈妈欢呼：“我得奖了！我得奖了！”我双手捧着金奖奖杯与大家合影，心里比吃了蜜还甜。

这个暑假，我收获了成功与自信。我想起妈妈常对我说的那句话：“世上无难事，只要肯登攀。”我暗暗下定决心，一定要加倍努力，争取下次获得更优异的成绩。
(指导教师：陈春花)

桂林趣游记

岳塘区火炬学校2109班 苏一梵

今天是桂林游的第二天，我们来到了阳朔漓江，准备乘坐竹筏。

等了十几分钟后，我们终于坐上了竹筏。哇！桂林的山水真美啊！底下的水清清的，宛如一条绿色的丝带。旁边的山奇形怪状，有的像一条活泼的锦鲤，在水里游动，这便是著名的“鲤鱼跳龙门”；有的山脉连在一起，构成了骆驼头和驼峰，骆驼的下身泡在水里，这就是“骆驼过江”；还有的山像一只兔子，望着天空，好似在寻找嫦娥的踪迹，这就是“玉兔望月”。山上的树木倒影映在水中，仿佛树木在一面透明的镜子中打扮着自己。我想，这真是“人在画中游，山在两边走”。

接着，我们来到了古东瀑布。一幅从天而降的白色大瀑布展现在眼前。瀑布的宏伟令人震撼，它让我想起了李白写的“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。瀑布有一种不畏困难、永不回头的精神！顶着金色的太阳，我和小伙伴在瀑布下捡鹅卵石、打水仗。凉爽的水喷在身上，我们感觉夏天不再炎热。打完水仗，每个人身上都湿漉漉的，但很舒服，个个脸上都挂着笑容，大家玩得亦乐乎。

我爱桂林的山和水，希望大家也能到桂林去体验大自然的神奇与美丽。

星星火炬 引领成长

湘潭县山塘小学建队日活动

本报小记者
湘潭县山塘小学2002班 李欣

10月12日上午，湘潭县山塘小学全体师生齐聚操场，隆重举行庆祝少先队建队七十五周年主题队日活动。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕。雄壮高昂的旋律响起，大队旗手出队旗，队员们目光炯炯地注视着火红的队旗缓缓前进。全体队员高唱队歌，激昂的歌声回荡在校园，充分展示出山塘少年的精神风貌。

大队辅导员徐旭老师宣读新队员名单。本次共有97名学生被批准加入中国少年先锋队组织。六年级优秀少先队员代表为新队员佩戴鲜艳的红领巾。新队员在大队长周顶带领下，面向大队旗庄严宣誓，紧握的右拳和响亮的宣誓表达着决心与承诺。

学校党支部彭书记致辞，希望同学们做有担当、追求上进、体魄强健的好学生，在星星火炬指引下，在山塘小学这个大家庭里健康快乐成长。老队员代表周乐妍和新队员代表刘梓钧分别发言，表示将认真学习科学文化知识，锻炼能力，用实际行动为队旗添彩。最后，大队辅导员徐老师带领全体队员庄严呼号，整齐响亮的呼号声展示出同学们向上向善的决心和力量。

入队仪式在庄严的退旗曲中落下帷幕。有一抹红永不褪色，那是红领巾的颜色；有一种骄傲永不落幕，那是成为少先队员的光荣。老师们，请相信我们定会在星星火炬指引下，牢记党的教诲，全面发展，茁壮成长！
(指导教师：梁水英)

难忘的建队日

本报小记者
湘潭县山塘小学2003班 郭俊

今天是个特别的日子，学校举行了一年一度的建队日活动。清晨，天空下起绵绵细雨，像是在考验即将入队的一年级新生。

我早早来到学校，心里很兴奋。看着雨中穿着整齐校服、眼神充满期待的一年级小朋友，我仿佛看到了他们的坚定与勇气。

活动开始，尽管天空飘着小雨，却丝毫不影响我们的热情。在庄严的队旗下，老队员为新队员佩戴上鲜艳的红领巾。新队员眼中闪烁着光芒，那是对红领巾的敬仰和对未来的憧憬。

这时，天空放晴，阳光透过云层洒在我们身上，暖洋洋的。仿佛大自然也在为我们庆祝，为我们的成长加油。

活动结束后，一年级小朋友们开心又自豪。他们表示今后要好好学习，天天向上，为红领巾争光。

这次建队日活动虽短暂，却给我留下深刻印象。我相信，这会成为他们成长道路上的宝贵回忆，激励他们不断前行。
(指导教师：申颖)

形影不离的“朋友”

本报小记者
湘潭县天易贵竹学校1906班 蒋楚逸

九岁生日时，奶奶送了我一辆“凤凰”牌单车。初见它时，我满心欢喜，迫不及待地骑上去，却因重心不稳摔了下来。后来，在学骑车的过程中，我与它渐渐成了形影不离的好友。我给它取了个名字——小蓝。小蓝全身由蓝色与黑色搭配，车头前的金标上有一只威武霸气的凤凰。

每次在小区玩耍，我总会带着小蓝。左脚一蹬，右脚顺势踏上踏板，小车便如离弦之箭飞奔起来，我瞬间成为小区里引人注目“追风少年”。去外婆家时，我独自骑着，一路悠闲。清风拂过，令人心旷神怡。摇晃的竹林中，朵朵粉红花点缀在墨绿画卷上，增添了一份神秘，如梦如幻。那如青翠秘境般的金霞山，就在眼前。骑行途中，湛蓝的天空飘着朵朵白云，似真似假。一路上，我骑着不停，尽情领略这风光无限的田园景致。

外婆的家坐落在一面环山、一面环水之处。那里人少车少，我可以尽情骑行。从高坡上滑下，既惊险又刺激。速度太快时，一按刹车，小蓝便乖乖停下。回家后，我用手把车擦干净，放进它的“家”——单元楼。

第二天清晨，阳光明媚，小鸟站立树梢迎接太阳。我走到楼下，搬出小蓝，欣喜地坐上去，一蹬，车又飞奔起来。一幢幢房子、一棵棵树一闪而过，仿佛在放映电影。

如今，小蓝已陪伴我快三年，见证了我的成长。随着我身高的变化，它也变得越来越大“秀气”。我一定要和它踏遍千山万水。我爱它！
(指导教师：黄彬)

学校特色

湘潭县天易贵竹学校位于易俗河镇贵竹北路与麒麟路交会处，占地70余亩，2019年9月正式开办，目前开设小学一至六年级教学班85个。学校本着“办一所令人向往的新时代学校”的愿景，秉承“培根铸魂、立德树人”办学宗旨，以“学贵大成”为办学理念，践行“敢为人先、追求卓越”的学校精神，围绕“培养真的追求者、善的传播者、美的创造者、培养有道德心、智慧根和中国魂的大写的人”的育人目标，营造“健康自信、乐学善思”的学风和“智趣共生、知行合一”的教风，办有情怀的教育，育有理想的师生。

办学五年来，学校被遴选为“湖南省

教师培训管理工具应用试验基地校”“湖南省科技体育模型活动基地”，荣获全国青少年航空航天模型线上主题教育活动优秀组织奖，湘潭市第十四届青少年科普“六个一”主题系列活动优秀组织单位；被评为“湖南省防震减灾科普教育示范学校”“湘潭市书香校园”“湘潭市心理健康特色学校”“湘潭市文明校园”“湘潭市平安校园”“湘潭市劳动教育实验学校”“湘潭市义务教育教学改革实验学校”“湘潭县教师培训优秀基地校”“湘潭县教育系统模范教工之家”“湘潭县先进基层党组织”“湘潭县名校校长基地校”。

蓝图绘就，正当扬帆破浪；重任在肩，更须策马扬鞭。全体天易贵竹教育人正以“自强不息、敢为人先”的县域精神为指引，团结一致、务实创新、潜心育人、追求卓越，办一所令人向往的新时代学校！

